



Jegyzőkönyv

amely felvételre kerül 2024. december 3-án 14:00 órakor a Korrupcióellenes Munkacsoport ülésén.

Jelen vannak: a mellékelt jelenléti ív szerint.

Az Elnök megnyitja a Korrupcióellenes Munkacsoport ülését. Köszönti a megjelent tagokat, az állandó meghívottakat és a tanácskozási joggal jelenlévőket. Megállapítja, hogy a Munkacsoport tagjainak legalább a fele jelen van, tehát az ülés határozatképes.

Megállapítja, hogy a nem kormányzati szereplőket képviselő tagok száma 7 fő, az állami szerveket képviselő tagok száma 9 fő. Erre tekintettel a civil tagok szavazatának értéke 1,3.

Megállapítja, hogy minden tag megkapta a mai ülésre szóló meghívót és a napirend tervezetét, valamint a kapcsolódó anyagokat.

Ezt követően az Elnök javaslatot tesz a jegyzőkönyvvezetőre Dr. Burai Petra, jegyzőkönyv hitelesítőkre pedig dr. Ligeti Miklós Zoltán és Csampa Zsolt helyettes államtitkár úr személyében.

Az Elnök szavazásra bocsátja a javaslatot.

A Munkacsoport 18 értékű igen 0 tartózkodás és 0 nem szavazat mellett meghozta az alábbi

18/2024. (12.03.) sz. határozatot:

A Korrupcióellenes Munkacsoport 2024. december 3-án tartott ülésén

a jegyzőkönyvvezető Dr. Burai Petra

a jegyzőkönyv hitelesítők dr. Ligeti Miklós Zoltán és Csampa Zsolt.

Az Elnök elmondja, hogy az az ülésről hangfelvétel készül.

1. napirendi pont: Tájékoztató személyi változásokról és a Szuverenitásvédelmi Hivatal válaszáról

Az Elnök elmondja, hogy változik a Korrupcióellenes Munkacsoport Titkárságának összetétele, a Titkárság koordinációját novembertől Dr. Burai Petra vette át, a változásról korábban már levélben is tájékoztatták a tagokat.

A Szuverenitásvédelmi Hivatal elnöke 2024. október 4-én válaszolt a KEMCS 17/2024. (IX.17.) sz. határozatával kezdeményezett állásfoglalás kérésre. A választ, amelyet a Szuverenitásvédelmi Hivatal saját honlapján hozott nyilvánosságra, a Korrupcióellenes Munkacsoport tagjai levélben is megkapták.

2. napirendi pont: Almunkacsoportok beszámolója a 2024. évi jelentés előrehaladásáról

Az Elnök elmondja, hogy a 2024. évi jelentés előkészítése késésben van az előzetesen megküldött projekttervhez és az elfogadásra vonatkozó törvényi határidőhöz (2025. március 15.) képest. A Korrupcióellenes Munkacsoport Munkaterve alapján ezen az ülésen már a részanyagok tárgyalása lenne az elvárt. Kérdésére, hogy van-e olyan almunkacsoport, amely be tud számolni érdemben haladásról, dr. Ligeti Miklós elmondja, hogy a Korrupcióellenes Fellépésért felelős Almunkacsoportban nem volt egyeztetés. Más almunkacsoportokról nem érkezik válasz.

Dr. Polgár Adrienn kérdésében felveti, hogy véglegesnek tekinthető-e az almunkacsoportok tagjait összefoglaló táblázat, illetve, hogy pontosan kik lesznek a Közpénzek Almunkacsoport tagjai.

Dr. Kretter Diána válaszában elmondja, hogy az állami oldalt a Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium fogja képviselni a Közpénzek Almunkacsoportban.

Dr. Ligeti Miklós felveti, hogy nem egyértelmű, hogy az Alkotmányvédelmi Hivatal, amely több funkciót átvett a Nemzeti Védelmi Szolgálatról, tagja-e az Korrupcióellenes Fellépésért Felelős Almunkacsoportnak, amely a korrupció elleni fellépés büntetőjogi vetületével foglalkozik. Az adatkérés módjáról is érdeklődik.

Puskás Anita válaszában elmondja, hogy a Közpénzek Almunkacsoportban vesz részt az Alkotmányvédelmi Hivatal.

Az adatkérésekkel kapcsolatban Csampa Zsolt elmondja, hogy az eljárási rend nem változott, és véleménye szerint nem is indokolt azon változtatni. Az almunkacsoport a Korrupcióellenes Munkacsoport elnökéhez fordul az adatkéréssel, aki az adott minisztériumhoz, illetve intézményhez eljuttatja azt. A minisztérium esetében annak felsővezetője (miniszter, közigazgatási államtitkár) általi jóváhagyás után bocsátja rendelkezésre az adatokat. Ezt a folyamatot minisztériumi belső rend szerint kell végigjárni, és ehhez kell alkalmazkodni a továbbiakban is. Elmondja, hogy ő is javasolta már a március 15-i jelentéskészítési határidő módosítását, hiszen erre az időpontra még csak nyers adatok állnak rendelkezésre, amelyeket a jelentésben való felhasználást megelőzően ki kellene tisztázni. Az almunkacsoportnak pontosan meg kell fogalmaznia, mit szeretne. Minősített adatokat továbbra sem lehet kiadni.

Az Elnök elmondja, hogy az elmúlt két évben több kritika érte az állam által rendelkezésre bocsajtott adatok mélységét, minőségét, ezért azt javasolja, hogy az adatkérők minél hamarabb szülessenek meg, hogy strukturált előállításukra maradjon idő. Reális határidőt kér a teljesítésre.

3. napirendi pont: A 2024. évi jelentés szerkezete

Sándor Tamás elmondja, hogy a Koordinációs Almunkacsoportban húzódik egy belső polémia a jelentés szerkezetéről, terjedelméről. Az általa megfogalmazott tartalomjegyzék minden témának 5 oldalt szán, de még így is egy 100 oldalas, nagyon hosszú jelentés keletkezne, amelyet nem lehet minőségi tartalommal megtölteni.

Dr. Ligeti Miklós javasolja, hogy minden almunkacsoport 5 oldalt készítsen, így a jelentés 25 oldalas lenne. El kell dönten, hogy hatásos, tömör, pontos jelentés szülessen, vagy olyan, amelyben sok adattábla szerepel, de átlapozzák.

Dr. Fázsi László elmondja, hogy legyen egy irányadó terjedelmi javaslat, amely nem túl szigorú, de lehetővé teszi, hogy a terjedelem ne legyen kezelhetetlenül hosszú. Kiemeli, hogy alapvetően a javaslatok megadására kellene törekedni, és kevésbé a helyzetleírásra.

Csampa Zsolt javasolja, hogy az eddigi szerkezetet lehetne alapul venni, kiegészítve azt témánként 5 oldalas összegző résszel, amelyet követhetne a hosszabb magyarázó rész.

Dr. Ligeti Miklós véleménye szerint nem mindenről van 5 oldalnyi mondandó, valamiről viszont 5 oldalnál több is. Így kényelmes mozgáster marad témánként is, a 100 oldal felső korlát.

Csampa Zsolt az almunkacsoportokra bízná a terjedelmet és a témákat.

Az Elnök szerint azt kell mérlegelni, hogy miért készül a jelentés, illetve milyen hatást kíván kiváltani. Problémapontokra kell felhívni a figyelmet, amelyekkel kapcsolatban javaslatokat fogalmaz meg az almunkacsoport. Ehhez nem szükséges 30 oldalnyi alátámasztás. Ha pedig kérdés érkezik, akkor azt meg lehet válaszolni. Döntési javaslatnak előterjeszti, hogy legyen keretes összefoglaló javaslatokkal 5 oldalban, és az almunkacsoport döntése nyomán születhet hosszabb indoklás.

Dr. Ligeti Miklós szerint ebben az előterjesztésben nincsen terjedelmi korlát.

Dr. Várady Szilvia elmondja, hogy a rövidebb terjedelem tartható, hiszen kevés az új téma, inkább a korábbiak követése történik.

Dr. Kretter Diána elmondja, hogy a civilek által kért indikátorok miatt lett hosszabb az előző jelentés, de mikor erről kérdeztek, nem kaptak választ. Az értékhatár alatti beszerzésekről nincsenek nyilvántartások.

Dr. Ligeti Miklós szerint akkor azt kell rögzíteni, hogy a jelentés szerkezetének megújítása nem történik meg ebben az évben.

A Korrupcióellenes Munkacsoport nem hoz határozatot. Az Elnök megállapítja, hogy az almunkacsoportok magas szintű kommentárookra és 5 oldalas terjedelemeire törekszenek.

4. napirendi pont: A Korrupcióellenes Munkacsoport elemző tevékenységéhez szükséges adatok igénylése

Az Elnök elmondja, hogy a Korrupcióellenes Munkacsoport Titkárságához nem érkezett konkrét kérés, illetve javaslat az elemző tevékenységéhez kapcsolódó adatok igénylésével kapcsolatban. Az Átláthatóság és Etika Almunkacsoport társelnöke, dr. Pilz Tamás korábban levélben jelezte, hogy az adatbekéréshez a Korrupcióellenes Munkacsoport Titkárságának közreműködése álláspontja szerint nem szükséges, azt az Igazságügyi Minisztérium részéről ők intézik – ezt az Elnök megköszöni.

Az Elnök felhívja a figyelmet, hogy az állami intézményeknek időbe telik az adatok előállítására, így minél hamarabb megkapják a kérést, annál hamarabb elkezdnek vele dolgozni. A Korrupcióellenes Munkacsoport Munkaterve szerint az adatigénylések véglegesítésének határideje december 17.

Dr. Kutasi Gábor távozik, a részvételi arány 6-9-re, a civil szavazatok értéke 1,5-re módosul.

Dr. Fázsi László adatkérési szándékot jelez az Országos Bírósági Hivatal felé.

5. napirendi pont: Javaslat a következő ülések ütemezéséről

Az Elnök elmondja, hogy 2025. január 7. helyett 2025. január 21., 2025. február 20. helyett 2025. február 21., 2025. március 14. helyett 2025. március 5. időpontokat javasol. Az utolsó dátum a jelentés elfogadásának időpontját hozza korábbra, hogy a törvényben meghatározott március 15-i határidőig a jelentéssel kapcsolatos technikai munkálatok, így a grafikus általi betördelés is megtörténhessen. Az javasolt időpontokat a Korrupcióellenes Munkacsoport elfogadja.

Dr. Ligeti Miklós megkérdezi, hogy az Eufetv. munkacsoportot érintő módosításával kapcsolatban történt-e bármilyen fejlemény. Már korábban felmerült, hogy a március 15-i határidő nem megfelelő, több alelnökre lenne szükség, illetve felmerült a helyettesítés, költségtérítés kérdése.

Csampa Zsolt válaszában elmondja, hogy zajlanak az egyeztetések, bizonyos mérföldköveket is érint a kérdéskör, és jelenleg az EU egyeztetési mechanizmusai is nehezebben működnek.

Dr. Rácz Rita elmondja, hogy ahogyan az az előző ülésen már ismertetésre került, az új Európai Bizottság megalakulásáig az intézményi átmeneti időszakban nem folyt egyeztetés. Az új Bizottság megalakulásával lehetőség nyílik az egyeztetések folytatására.

További kérdés és észrevétel hiányában az Elnök megköszöni a részvételt és a Korrupcióellenes Munkacsoport ülését 14:45 órakor berekeszti.


dr. Ligeti Miklós Zoltán
jegyzőkönyv hitelesítő

mf.


Csampa Zsolt
jegyzőkönyv hitelesítő


Dr. Burai Petra
jegyzőkönyvvezető